dunsnyeckmne n Xxmmmyeckme
ABMeHns. 3aKkoH COXpaHeEHUS
MaccChbl BELLECTB. YpaBHEHUSA
XUMUNYECKMX peaKuunn. Tunol
XUMUYECKUX peaKkunin.(8 knacc)

Tnutosny E.H.



Tema ypoka: dunsnyeckne n xmmmnyeckmne

ABNEeHnda, XmMMnyeckume peaKkun

Llenb ypoka: MNosHakoMuTb ¢ Npu3Hakamm Uandeckux u
XUMUNYECKNX ABNEHUN, HAYHYUTb 3anucbiBaTb YpaBHEHUS
NPOCTEULLUX peaKkunn.

[opeHue bymaru

. CKkucaHne Monoka
N3rnbaHue cTeknsHHon Tpyoku [loTeMHeHne MeagHOoro NoacBeYHM
[TnaBneHue napadpuHa

3amep3aHune Boabl



[1pn3HaKkn
ABJ1IEHNU
duandeckmx Un  XNMmYeckmx

HoBoe BelwlectBo |Obpa3yeTca HOBOE
He obpa3syeTcH BELLEeCTBO

NameHeHne dgopmbil, ameHeHune uBeTa,
arperaTtHoro coctosaHus, |llosBneHne 3anaxa,
BbloeneHue rasa,
BbinagpeHune ocaaka,
BbigeneHne nnu
nornoLyeHmne Tenna,
CBeTa




Bunuuniime omoensno (Popuyase.

OkcuaoB: OcCHOBaHWA: KUcnoT: Conen.:

CaS0O, , MgO, KOH, H,SO,,
FeCl;, BO;, , H;PO, , Fe,O;,
Cu(NQO;), , H,CO;, Ba(OH),
Mgs(PO, ), SO; HCI, NaOH,
KJ, Ca(OH), , H,O, Zn(OH),.




0

NMPOBEPAEM:

OKcuabl: OcHoBaHUA: Kucnotbl: Conu.

MgO KOH  H,SO, Caso,
PO, Ba(OH), H PO, FeCl.
Fe O, NaOH H,CO, Cu(NO,),
SO. Ca(OH), HCI Ma.(PO,).
“H,O0 Zn(OH), KJ



3aKOH COXpaHEeHUsa Macchl
BELLIECTB,YPaBHEHUA XUMNYECKNX
peakLunn

M.B. JlomoHocoB PobepTt bownrnb




Muxamn Bacunseemu 4
JIOMOHOCOB & i
(1711 - 1765) §e ™

33KOH
coxXpaHeHUsA
MAaCChl BellleCcTRAa

Macca BelwlecTs,

BCTYNMBLUNX
B XUMUYECKYH)

A5 peakuun, pasHa
L7 mMacce obtpaloBaBLUMXCHA
5ol BeulecTe



YpaBHEHUA XUMUYECKUX peaKLInn

XUMM4eckoe ypaBHEHME- ycnosHas

3anncb XMMNYECKON peakLnn ¢ NOMOLLbH
XUMUYECKUX opMyn N KoadoPpnLMEHTOB

C+02=CO:z ,,
4P+502= 2P, O .
4 AL+302=2"A1 0"

Mg+Clo=

AL+S=



3anuinTe ypaBHEHUA peaKkLni,
noaTBepanUTE pacyeToM 3aKkoH

COXpaHeHNA MaCCbl BeLleCTB
e Ca+ o=

« Mg+ N2=

« AL+ ClLo2=

e HDO= H2 +...

- AL+ HClI= AICLs+ ...
« Ag20= Ag +

« Na+ Clz2=

e K+ S =

e CO+ Fe203 = CO2+



Tunbl XMMMYeCcknx peaxkummn

>

AB=A+B

%
. Coonmonmn

A+B=AB

A+BC=AC+B AB+C[O=CB+A[]



Onpepenute, K KAKOMy TUNY OTHOCATCA AaHHble peakuuu

1) Cl,+ 2Na = 2NaCl
2) Hy+ CuO = Cu + H,0

3) Mg(NO3),+2KOH = 2KNO5+Mg(OH) 4
4) H,CO; = HO + CO,t

5) H,SO4+ 2NaOH = Na,S04+2H,0

6) Cu(OH),= CuO + H,0

7) 2Al +3Fe0O =Al03+3Fe

8) P,0+3H,0 =2H.PO,



Onpepenute, K KAKOMy TUNY OTHOCATCA AaHHble peakuuu

1) Cl+ 2Na = 2Nacl (C)

2) Hy+ CuO = Cu + H,0 (3)

3) Mg(NO3),+2KOH = 2KNO4+Mg(OH) 4 (0
4) HCO3 = HO + CO,t (p)

5) H,SO4+ 2NaOH = Na,SO,+2H,0 (0)

6) Cu(OH),= CuO + H,0 (P)

7) 2Al +3Fe0 =Al03+3Fe (3)

8) P,0.+3H,0 =2H,PO, (C)



3aKOHYUTb YPaBHEHUA PeaKLIN U

onpenenuTb UX TUn
K+ No=
AL+ Fe30s= ... + ...
Ba+ O2=
KOH+ ALCLs= AL(OH)3+....
HgO= 02+ ...
SO2+ O2= SOs
Na20+ H20=
Mg+ H3sPO4= Mg3(PO4)2 +...

[1ns nepBoro n BTOporo ypaBHEHUs NOATBEPAUTb PACYETOM
3aKOH COXpPaHEeHNA MacChbl BELLIECTB



3anuinTe ypaBHEHUS peakuum
MeXAay:

1 cepHOU KUCMOTOWN U rTMOPOKCMOOM artoMUHUS

2 OKCUOOM Kanbunsa n opTodpocopHOU KNCIOTOU
3 cynb@artomM antoMuUHNSA N T’MAPOKCUAOM HaTpUS
4 cynbdatom meau(ll) n antommHnem

5 kapboHaToM KanbLUUs U a30THOMN KUCNOTOM

6 HuTpaTtom xeneasa(lll) u rmagpokcmaoom Kanus

7 okcugom xenesa(lll) n anrommHmnem

8 antoMMHUEM N CONSAHOWU KUCITOTOM

9 xnopunaoom bapua n cynbdatom HaTpUS

10 CEPHMUCTON KNCIOTOMN N TMOPOKCUOOM Kanuga



CamocTtositenbHasa paboTa

B-1 B-2
3aKOHYNTE YpaBHEHUS peaKkLun, paccTaBbTe
KO3 PULUMEHTDI, YKaXXUTe TUN peakuunn.

e AL+O2= * Na+QO2=

* Mg+ HCL=MgCL2+... . BaO+HCL=BaClL2+...
« K2O+HCL= KCL+... * H20=Hz+...

« Ag20=Ag+... e C+CuO=CO2+...

[1n9 nocneagHero ypaBHeHUS
noaTBepauTe pacyeToM 3aKoH
COXpaHeHUsA Macchbl BELLIECTB.



